

ЈАМСТВО ЗА СЛОБОДУ

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



БАЊА ЛУКА, ПЕТАК, 18. ФЕБРУАРА 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7258, ГОДИНА LI • ПРИМЕРАК 30 НОВИХ ПАРА

ИЗЈАВА МОМЧИЛА КРАЈИШНИКА О НАЛАЗУ КОМИСИЈЕ УН ЗА ИСПИТИВАЊЕ ЗЛОЧИНА НА САРАЈЕВСКОЈ ПИЈАЦИ

НАЛАЗИ ПОД СУМЊОМ

„Сумњам да је у овом моменту, неколико дана пре истека ултиматума, значајан утицај на домете истраге имао политика“, истакао је Крајишник

САРАЈЕВО, 17. фебруара (Тајуг) — Председник Скупштине Републике Српске Мошчило Крајишник изјавио је јуче извештачу Тајуга да је српска страна „врло незадовољна“ радом експертске комисије УН за испитивање масакра на сарајевској пијаци Маркалеидаје „тражити додатну истрагу и објашњења“.

„Нама још није достављен извештај комисије, али, како смо обавештени, њен закључак је да се не може утврдити да ли је мина дошла са муслиманске или српске стране, односно која је страна одговорна за масакр“, рекао је Крајишник.

„Врло смо незадовољни таквим налазом јер комисија није извршила своестрану истрагу и дубље експертизе“, објаснио је Крајишник и подсетио да је српска страна захтевала не само да се утврди да ли је мина испљена и са које стране већ и одређене патолошке анализе тела погинулих и рањених.

„Тиме бисмо добили одговор о каквим потардима јер речи да ли је од једне минобачачке гранате могао страдати толико велики број људи“, рекао је Крајишник.

„Нашем захтеву није удовољено. То је чудно и ми смо више љути што се није утврдила истина, због тога што знамо да масакр није починила српска страна“, истакао је председник Скупштине РС.

Апудирајући на објашњење комисије да је прошло неко време након масакра и да су неки трагови могли бити уклоњени, Крајишник је рекао: „Верујем да је сада проблем да се дође до свих доказа и утврди о каквом се облику злочина ради.“

Ми, међутим, не можемо прихватити такав начин рада“, додао је Крајишник и подсетио да је српска страна, одмах после масакра, тражила да се формира најпре мешовита, а затим и комисија међународних експерата, али да се с тим отезало.

„Има много индикација да је направа која је експлодирана подметнута и та сумња остаје“, истакао је Крајишник.

По његовом мишљењу, у истрагу је требало укључити већи број међународних експерата различитог профила, јер овај случај, како је рекао, има веома тешке последице по једну — српску страну, а може имати и много шире реперкусије по мировни процес у целини и по мир у региону.

Подсетио је на то да је масакр био повод за ултиматум НАТО-а, Крајишник је нагласио да извештај, чак и овакав какав је, не може бити разлог за ригорозну претњу српском народу.

„Сумњам да је у овом моменту, неколико дана пре истека ултиматума значајан утицај на домете истраге имао политика“, истакао је Крајишник.

На питање да ли су у рад међународне истражне комисије били укључени српски експерти, Крајишник је одговорио да српски представник није био члан комисије и није могао гласати, нити на било који начин утицати на резултате истраге.

„Он је, међутим, као придодати члан, имао увид у рад комисије и могао је да јој понуди објашњења и предочи сазнања српске стране о масакру на сарајевској пијаци, објаснио је Крајишник.“

ШТА ЊЕ РАДИТИ БИРОИ У БЕОГРАДУ И ЗАГРЕБУ

ТРАГАЊЕ ЗА НЕСТАЛИМА

Добро обавештени кругови, са којима је разговарао новинар Тајуга, указују да је тврдња о несталих 13.000 Хрвата увелико преувеличана, док су процене о 14.000 несталих Срба чак знатно испод стварних Страна 4.

„Претње НАТО“, рекао је Караџић, „само охрабрују муслимане да не прихвате мир • Мислим да НАТО не треба да прети Србима, који се боре за слободу и независност, они желе јамство за слободу“.

БРИСЕЛ, 17. фебруара (Тајуг) — Нема никаквог оправдања за претње НАТО, изјавио је председник РС др Радован Караџић у интервјуу који данас на првој страници објављује белгијски лист „Либер Белжик“.

Истоветни интервју, дат и за потребе белгијске телевизије, емитован је синоћ у воденом информативном програму.

„Претње НАТО“, рекао је Караџић, „само охрабрују муслимане да не прихвате мир. Мислим да НАТО не треба да прети Србима, који се боре за слободу и независност.“

„Ако НАТО тражи само да се повуче српска артиљерија, а не и да ставе под контролу муслиманску пешадију, створиће се стратешка неравнотежа и наставиће рат“, изјавио је Караџић.

Он је такође изразио мишљење да је потребно више „плавих шлемова“ који би се распоредили између зараћених страна. „За сада, наравно не заувек“, приметио је он.

Објашњавајући мотиве борбе босанских Срба, Караџић је рекао да они немају избора. „Морам да заштитим наше људе и желимо јамство за нашу слободу“, изјавио је он.

Караџић је такође констатовао да је садашње примирје успешније од претходних. „Ако се међународна заједница буде једноко од-

носила према свим странама, оствариће се мировни споразум. Ако, на пример, укљоните санкције против Србије, муслимани ће потписати мир. Не пре тога.“

На питање да ли ће у недељу, када истиче ултиматум, бити на Палама, Караџић је одговорно потврдио.

Упитан да ли би ваздушни напад могао да означи почетак трећег светског рата, Караџић је изјавио да се и то „може догодити“.

„Мислим“, нагласио је он, „да неко има потребу да садашњи рат траје. Нисмо заслужили оно што трпимо“, приметио је Караџић.

На питање ко би желео рат, вођа босанских Срба је одговорио: „Неке земље НАТО. Извесни кругови у Немачкој и САД Америка жели да покаже своје мишиће, понизи Русију и заплаши друге државе.“

НАТО се понаша као велик момак који је изгубио посао. Показује мишиће како би ставио до знања да може да удари било кога. Ми нисмо многобројан народ и нас може лако да удери, али то би била морална катастрофа за земље НАТО. Видећете да ће се у случају ваздушног удара више земља НАТО одмах дистанцирати од те неморалне акције.“

„Мислите на Грчку“, упитао је интервјуер.

„Не само на Грчку, мислим и на нашу земљу, јер то би био морални спом“, закључио је Караџић.

ДОГОВОР ДР РАДОВАНА КАРАЦИЋА И ФИКРЕТА АБДИЋА О ПРЕКИДУ МЕЂУСОБНИХ НЕПРИЈАТЕЉСТАВА

ПРЕКИД ВАТРЕ ДАНАС

Председник Аутономе Покрајине Западна Босна Фикрет Абдић и остаци петог корпуса, сматра се да ће го- председник Републике Српске др Ра- сподин Абдић успети да обезбеди дован Караџић постигли судоговор о тр- поштовање овог договора.

Прекид ватре ступа на снагу 18. фебруара 1994. године у 12 часова.

ОТКЛОЊЕНА ДИЛЕМА ОКО КОНТРОВЕРЗНОГ УЛТИМАТУМА НАТО

КОНТРОЛА, А НЕ ПОВЛАЧЕЊЕ НАОРУЖАЊА

Довољно је да наоружање буде под контролом Унпрофора, директвом, али пак уз помоћ електронике • У изјавама команданата НАТО све мање се калкулеше са нападина искључиво на Србе, већ се претња подједнако односи и на муслимане

Страна 2.

ПРЕМИЈЕР РАДОЈЕ КОНТИВ РАЗГОВАРАО У ЊУЈОРКУ СА АМБАСАДОРИМА И ФУНКЦИОНЕРИМА УН

УЛТИМАТУМ ОМЕКШАВА

Британски амбасадор Дејвид Јанеј и француски Жан-Бернар Мерије у одвојеним сусретима су нагласили ставове својих влада да се укључе свакија СР Југославија не узете за одо- бално решење Југословенске кризе, већ искључиво за мирно решење сукоба у бившој Босни

Страна 5.

БИЛ КЛИНТОН ИЗЈАВИО ДА ТЕШКА АРТИЈЕРИЈА ОКО САРАЈЕВА МОРА ДА БУДЕ ОДУЗЕТА, ЕВАКУИСАНА У БЕЗБЕДНЕ ЗОНЕ ИЛИ СТАВЉЕНА ПОД КОНТРОЛУ УН

УПОЗОРАВАЈУБА РЕТОРИКА

Остаје само најтеже наоружање које не буде могло, из објективних разлога, да се уклопи из зоне од двадесет километара, али ће бити отклоњено војницима УН, изјавио је високи владин функционер

Страна 2.

ОРУКТОПА
БАЊА ЛУКА

ИНДУСТРИЈА СВИДЕНИХ ТКАНИНА

ГЕНЕРАЛ МАЈКЛ РОУЗ ЈЕ ОПТИМИСТА ЗА ВРЕМЕ ПО ИСТЕКУ УЛТИМАТУМА НАТО

ТРЕСЛА СЕ ГОРА...

БЕОГРАД, 17. фебруара (Танјуг) — Генерал Мајкл Роуз је оптимиста очекује да ће већи део оружја босанских Срба бити повучен ван ексклузивне зоне од 20 километара и да ће понедељак, кад истиче ултиматум, бити као и сваки други дан, јавља данас из Сарајева британски радио Би-Би-Си.

Наглашавајући да Унпрофор на терену држи у строгој тајности податке о томе како тече операција повлачења тешког наоружања босанских Срба, специјални извештач британског радија Кети Џенкинс подсећа да су УН тражиле још око три хиљаде војника за спровођење операције надгледања оружја. Појачање је, међутим, до сада стигло само из других делова БиХ. На су како јавља британски радио, званичници УН одбили да кажу шта ће се десити са планом о демилитаризацији уколико се не пошаљу новотрупе.

У извештају се затим помиње да четири дана пре истека ултиматума врховни командант НАТО за Европу треба да сазове, како то званичници кажу, координациони састанак са командантима УН који покушавају да спроведу демилитаризацију Сарајева.

Ако се до недеље увечене постигне циљ, односно ако се тешко наоружање босанских Срба и снага босанске владе не стави под контролу УН, онда ће обе стране бити изложене ваздушним нападима, рекао је Би-Би-Сију командант трупа УН у Босни генерал Роуз и објаснио да под контролом подразумева да ће оружје бити под контролом војника УН, а не само да га надгледају ненаоружани посматрачи.

„Ко год покуша да поврати оружје, мораће за њега да се бори“, рекао је британском радију генерал Роуз.

ОТКЛОЊЕНА ВЕЛИКА ДИЛЕМА ОКО КОНТРОВЕРЗНОГ УЛТИМАТУМА НАТО

КОНТРОЛА, А НЕ ПОВЛАЧЕЊЕ НАОРУЖАЊА

Довољно је да наоружање буде под контролом Унпрофора, директном, или пак уз помоћ електронике. У изјавама команданата НАТО све мање се калкулише са нападима искључиво на Србе, већ се претња подједнако односи и на муслимане.

БЕОГРАД, 17. фебруара (Танјуг) — Једна велика дилема око контроверзног ултиматума НАТО-а најзад је отклоњена. Није апсолутно неопходно да босански Срби повуку своје тешко наоружање на 20 километара изван Сарајева. Сасвим је довољно да то наоружање буде под контролом Унпрофора, директном, или пак уз помоћ електронике.

То најновије тумачење ултиматума НАТО-а није пуко проглавање терминима већ прецизирање шта би био повод за ваздушни напад. Симптоматично је да је то тумачење НАТО-а пансирано само четири дана уочи истека ултиматума, чему је засигурно допринео став Унпрофора у бившој Босни, односно команданта, британског генерала Мајкла Роуза.

Он је, инак, од самог почетка тврдио да повлачење тешког наоружања

није неопходно, већ да је важна контрола. У исто време Роуз је категоричан — само он, односно специјални изасланик генералног секретара Јасуши Акаши, могу да пресуде — да ли је ваздушни напад потребан или није.

Опасност од војне акције НАТО-а, наравно, још није прошла, мада се са приближавањем одлучујућег дана, ипак, примењују знаци извесног смирења. Тврда став у самом НАТО-у задржао је практично само француски министар иностраних послова Ален Жипе, док војници све чешће говоре да до напада „можда и неће доћи“.

Главнокомандујући Унпрофора у бившој Босни генерал Мајкл Роуз изјавио је лондонском „Дејли телеграфу“ да је убеђен да ће босански Срби повући своје тешко наоружање до истека рока. „Понедељак ће бити дан као и сваки други. Нико

не жели да бомбе падају на бившу Босну“, рекао је Роуз.

Последњих неколико дана разрешене су и неке мање дилеме. И у агенцијским извештајима и у изјавама команданата НАТО све мање се калкулише са нападима искључиво на босанске Србе, већ да се претња подједнако односи и на муслимане. Најзад, реч ултиматум се данас готово ни не спомиње. Уместо тога, углавном се говори о „крајњем року“ до кога босански Срби и муслимани морају да испуне услове које је НАТО поставио.

Те, на први поглед, ситне термилошке промене у политичком и дипломатском жаргону могу да значе веома много.

БИЛ КЛИНТОН ИЗЈАВИО ДА ТЕШКА АРТИЈЕРИЈА ОКО САРАЈЕВА МОРА ДА БУДЕ ОДУЗЕТА, ЕВАКУИСАНА У БЕЗБЕДНЕ ЗОНЕ ИЛИ СТАВЉЕНА ПОД КОНТРОЛУ УН

УПОЗОРАВАЈУЋА РЕТОРИКА

Остале само најтеже наоружање које не буде могло, из објективних разлога, да се уклони из зоне од двадесет километара, али ће бити опкољено војницима УН, изјавио је један високи владини функционер.

ВАШИНГТОН, 17. фебруара (Танјуг) — Тешка артиљерија око Сарајева мора да буде одузета, евакуисана у безбедне зоне или стављена под контролу УН пре истека ултиматума НАТО, изјавио је у среду увече амерички председник Бил Клинтон. Он је нагласио да представници УН и НАТО тренутно раде на „јасној и ефективној“ дефиницији контроле наоружања које би било

стављено под контролу УНПРОФОР-а, и додао да између НАТО-а и представника међународних снага „нема проблема“. Један високи владини функционер, који је тражио да остане анониман, додао је да се може догодити да извесан број најтежког наоружања не буде, из објективних разлога, уклоњен, али да „нема начина да српски прот остане на обарању“.

„Остале само најтеже наоружање које не буде могло, из објективних разлога, да се уклони из зоне од 20 километара, али ће бити опкољено војницима УН“, рекао је он.

Представници за штампу Беле куће Дв Д Мајерс, употребљавајући исту, упозоравајућу реторику, рекли су да „свакако задовољена се оружја није довољно. НАТО ипак чека да почне пуцање. Хоће ли оно бити употребљено или не, неће бити ни пријатно, ако га пронађемо, бомбардоваћемо га“, рекли су Мајерсови.

Приближавањем истека улти-

матума америчка администрација подиже температуру. Клинтону је, оцењује се, потребно да или реализује претњу, или је политички употреби и прикаже да ниједног тренутка одлучност САД да се предузму ваздушни напади на Србе није допозила у питање. При томе, војном акцијом се прети уз игнорисање чињенице да се УН једине овлашћене да одобре први напад.

Противљење Москве, иако се у круговима администрације доживљава као непријатна чињеница, у званичним поступцима и изјавама потпуно се занемарује.

НИКО НИЈЕ ЗАДОВОЉАН НАЛАЗОМ КОМИСИЈЕ УН ЗА ИСПИТИВАЊЕ МАСАКРА НА САРАЈЕВСКОЈ ПИЈАЦИ

УЧИНИЛИ ШТА СУ ХТЕЛИ

Упркос жестокој медијској кампањи, после негативних сигнала из Москве и извештаја комисије УН о масакру, постаје, инак, све мање вероватно да ће специјални представник генералног секретара Јасуши Акаши издати наредбу за ваздушне ударе против босанских Срба.

ЊУЈОРК, 17. фебруара (Танјуг) — Портпарол генералног секретара Уједињених нација Џо Силс одбио је у среду да коментарише извештаје специјалне комисије УН које је требало да утврди кривицу за масакр на сарајевској пијаци 8. фебруара. Рекао је само да комисија није успела да утврди кривицу. На примедбу новинара да је апсурдно што се комисија није потрудила да утврди ни тачан број жртава, Силс је рекао да не мисли да је извештај апсурдан и да је комисија учинила најбоље што је могла. На питање коме је онда упућен ултиматум НАТО кад кривац за ма-

сакр није утврђен, а то је био главни повод за ултиматум, Силс је рекао да одлука НАТО није директно везана за сарајевски масакр већ је усмерена на будуће спречавање страдања цивилног становништва.

Веома уздржан и опрезан, Силс није желео да коментарише ни извештаје из Вашингтона да су се Сједињене Државе сложиле да босански Срби не морају да повуку све тешко наоружање из околине Сарајева, али да мора да буде окренуто од грађанинских спражњених. Он је, међутим, нагласио да то није ствар договора између Сједињених Држава и Уједињених нација већ Уједињених нација и НАТО, и да на тој релацији нема никаквих неспоразума.

У дипломатским круговима на Ист ривер провејала мишљење да Сједињене Државе и друге западне силе, у дипломатским маневрима изне куписе, настоје да „спасе образ“. Упркос жестокој медијској кампањи, после негативних сигнала из Москве и извештаје комисије УН о масакру, постаје, инак, све мање вероватно да ће специјални представник генералног секретара Јасуши Акаши издати наредбу за ваздушне ударе против босанских Срба.

У НЕМАЧКОЈ ПОЈАЧАНА КАМПАЊА ПРОТИВ СРПСКИХ ИЗБЕГЛИЦА
ШТАНЦА ТРАЖИ ХАПШЕЊЕ СРБА

БОН, 17. фебруара (Танјуг) — После хапшења избеглица из Републике Српске Душана Текиће и најава да органи безбедности могу да ухапсе још десетак осумњичених Срба у Немачкој, у делу немачке штампе, нарочито у Берлину и Минхену, појачана је кампања против српских избеглица, се захтевају да се „српски злочинци“ ордају похапсе, али се, такође, упозорава на последице озбиљне брзоплетости у притисцима на Србе.

Уз понављање прича о „нечувеним злочинима Срба над муслиманима“ у Босни — које већ дуже време као да су биле заборављене у појединим коментарима у штампи проширује се сумњичање Срба у Немачкој, уз оптужбе целог српског народа за наводну агресију и клеветање руковођа Србије и Републике Српске.

У томе су јуче предњачили минхенски „Зидојче штунг“ и берлински „Моргенштунг“, као и вишетиражни булеварски „Билд“ и келнски „Експрес“ — који, у јучерашњем коментару, тражи да сви који пријаве и дојаве Србе за наводно почињене злочине — остваре анонимни, да би се заштитили од могуће освете.

Многи листови наводе, позивајући се на немачке истражне органе, да је поменуто хапшење, као и најава нових, дошло због тога што би „српски терористи“ могли у Немачкој да се активирају „злочелима“, уколико авиони НАТО-а после ултиматума нападну босанске Србе. Доводећи у сумњу ово и друга твђења берлински „Нојес дојчланд“ пледира на опрезност, подсећајући и данас да „раније босанска Ганшеровица дипломатија није без кривице за злочине у бившој Босни“, па пише: „Ми Немци имамо у сећању једног Именуела Каите и једног Јозефа Гебелса, и зато треба брижљиво да пазимо како истину претварамо у реч“.

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93
 ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
 в.д. главни и одговорни уредник Никола ГУЗИЈАН
 Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈП „ГЛАС СРПСКИ“
 директор Предраг НИКОЛИЋ

Пран број "Глас" изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Муници крај Драче 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1993. године "Глас" излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске.

Укључом Председника Републике Српске од 8. јануара 1994. лист "Глас српски" одлази у Српском Сарајеву преко реда.

Редакција: телефон главни и одговорни уредник 12-032, дежурни 12-078, 12-084, дежурни 12-004, телефакс 12-283.

Огласи у Улици краља Алфонса 13. бр. 1. Телефон и телефакс 11-948. Штећ. Прославарице економска проплате 11-094. Рукописи се не враћају.

Телефон јавног предузећа "Глас српски": централа (078) 12-390 12-394. Директор предузећа 11-958 и 12-283 телефакс 12-283.

Донације уплате на текући рачун бр. 10500-601-5-1245 код СДК Бања Лука. Уплате на депозитарни рачун бр. 10500-629-7-100 код Београдске банке ДД Бања Лука.

КОПИЈЕ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО.

Решава Министарство информација Републике Српске бр. 01-413/93 лист је уписан у регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза из промет тарифни број В тачка 1 под 13 на дневне новине "Глас српски" порез на промет плаћа се по стању од 3% (сл. гласник Републике Српске бр. 15/92).

МОМЧИЛО КРАЈИШНИК У ИЗЈАВИ ЗА РАДИО-ЈАГОДИНУ

ВЕРУЈЕМ У ДИПЛОМАТИЈУ

Оптимиста сам, јер верујем да ће међународна заједница увидети да су Срби прихватили све што је од њих тражено. Захтев НАТО за повлачење наше артиљерије 20 километара од Сарајева је, у ствари, захтев за разоружање српских јединица.

ЈАГОДИНА, 17. фебруара (Танјуг) — Председник Скупштине Републике Српске Момчило Крајишник изразио је данас оптимизам кад је реч о стању међународне заједнице да се дипломатијом реши питање демилитаризације простора око Сарајева, а не бомбардовањем које је дато ултиматумом НАТО-а.

Оптимиста сам - рекао је Крајишник

у данашњој изјави Радио-Јагодини, јер верујем да ће међународна заједница увидети да су Срби прихватили све што је од њих тражено.

„Ми сме се сложили са предлогом да Сарајево буде под администрацијом Уједињених нација, прихватили смо споразум о будућем уређењу Босне и Херцеговине, потписали смо са хрватском страном прекид рата

док се не нађу политичка решења, прихватили смо да наши авиони не лете над Босном и Херцеговином и, на крају, сложили смо се да наше тешко наоружање контролише Унпрофор.

Све то мора бити довољно међународној заједници да закључи ко је кооперативан и којој страни је циљ да се рат што пре заврши.

Зато сам сигуран да ће Европска унија и Уједињене нације наћи дипломатско решење којима ће се избећи претња НАТО-а бомбардовањем српских постојења. У супротном, тај чин би био највећи злочин у Европи 20. века јер би агесија била извршена у време када је између две заражене стране, српске и муслиманске потписано примирје и када на том простору нема ратних акција.

Упитан да ли ће тешко наоружање бити удаљено 20 километара од Сарајева или остаће под контролу Унпрофора, Крајишник је одговорио:

„Захтев НАТО за повлачење наше тешке артиљерије 20 километара од Сарајева је, у ствари, захтев за разоружање српских јединица. То истовремено значи да српска страна напусти своје вековне етничке просторе и Сарајево преда у руке муслиманској републици. Ми то не прихватамо, јер то је капитулација, али смо зато спремни да представници Унпрофора контролишу наше тешко наоружање, што би гарантовало да до ватреног дејства са наших положаја не би дошло“, рекао је Момчило Крајишник у изјави за Радио-Јагодину.

АНДРЕЈ КОЗИРЕВ У ПОСЕТИ ГРЧКОЈ

СПРЕЧИТИ ПРЕТЊЕ НАТО

Сем разговора са домаћинима, руски министар иностраних послова састаће се у Атини са бившим, садашњим и будућим председником Савета Европске уније

МОСКВА, 17. фебруара (Танјуг) — Манастир иностраних послова Русије Андреј Козирев отпутоваће данас у Атину на разговоре са грчким функционерима о босанском конфликту, сазнаје дописник Танјуга у добро обавештеним изворима у Москви.

Посета шефа руске дипломатије Атини тумачи се као још један покушај да се нађе излаз из садашњег порско-кака и спречи претња НАТО-а бомба-

ПОСЛЕ РАЗГОВОРА СА СЛОБОДАНОМ МИЛОШЕВИЋЕМ

ЧУРКИН НА ПАЛАМА

БЕОГРАД, 17. фебруара (Танјуг) — Председник Србије Слободан Милошевић данас је поново разговарао са замеником руског министра иностраних послова Виталијем Чуркином, који се од синоћ налази у Београду, по други пут за последњих пет дана. Милошевић и Чуркин су разговарали и синоћ.

После разговора са Милошевићем, Чуркин је рекао новинарима да одмах путује на Пале, где ће разговарати са политичким и војним руководством Републике Српске. Није наговестио о чему ће на Палама разговарати, али је рекао нешто што побуђује пажњу: „Имаћу шта да кажем после разговора на Палама“.

Како се незванично сазнаје, у два разговора са председником Милошевићем углавном је било речи о босанској кризи, и то пре свега у светлу ултиматума НАТО-а, који је запретио да ће бомбардовати постојења босанских Срба и муслимана ако не повуку своје тешко наоружање изван Сарајева, или их не ставе под контролу Унпрофора.

Што се најновије Чуркинове мисије тиче, она је, бар за сада, обавијена дискрецијом. Из руских кругова у Београду се, међутим, може чути да се ради о „великој дипломатској активности“ Русије око босанског сукоба и, уопште, југословенске кризе. У ту активност се, како се наводи, поред Чуркинове мисије у Београду, Скопљу, Загребу и Сарајево, укључила и најављивана посета шефа руске дипломатије Андреја Козирева Атини.

ДА ЛИ СЕ СУДБИНА ИНТЕРВЕНЦИЈЕ ПОНОВО НАЛАЗИ У РУКАМА ЈАПАНА

ОДЛУКА ПО САВЕСТИ

ТОКИО, 17. фебруара (Танјуг) — Други пут за пола године судбина западне интервенције налази се делимично у јапанским рукама, рекао је синоћ коментатор на десетом каналу јапанске телевизије.

Свош реченицом он је изразио и понос, али и чуђење великог дела јапанских медија да се, географски и политички веома далеко од Балканског полуострва, Јапан одједном нашао у средишту збивања бивше Југославије.

Први пут то се догодило у јулу прошле године, када је у Токију одржан састанак на врху седам земаља запада и када су лидери Сједињених Држава, Канаде, Велике Британије, Француске, Немачке, Италије и Јапана одлучили да интервенције против Срба неће бити.

У лето прошле године, наравно, осећајући беспомоћност пред све дубљим пенорима југословенске кризе, западни медији водили су још јаснију кампању него данас да „светска заједница коначно стане на пут Србији“. И тада се претило да ће бити бомбардовани положаји Срба у бившој Босни, али је НАТО већ разматрао могућност удара по циљевима у СР Југославији.

У Токију су, првог дана самита, тројица говорника - амерички председник Клинтон, немачки

канцелар Коп и француски председник Митеран - оштро захтевали интервенцију. Друга тројица - лидери Велике Британије, Канаде и Италије - били су против интервенције. Реч је онда узео тадашњи јапански премијер Мијазава. Са источњачком једноставношћу, он је, као председавајући самита, донео одлуку речима: „Констатујем да нема већине за интервенцију“, и већ спремни авиони морали су да угасе моторе.

Сада је, после вишеструког пребацивања врућег кромпира из руке у руку, генерални секретар УН Бутрос Гали изјавио да ће се његовом специјалном изасланику Јапанцу Јасушију Акашију оставити да донесе коначну одлуку о томе да ли ће затражити ваздушни напад од снага НАТО-а или не.

Акаши је тим поводом дао јапанској штампи више изјава и оно што може да се констатује да он ни у ком случају не мисли да постоје услови за интервенцију. Он је више пута изјавио да до интервенције може да дође само ако буду нападнуте снаге УН, или буде угрожена њихова операција.

„Ја не могу да занемарим оно што траже светски медији, али не могу да им служим. Када будем донео одлуку, донећу је по својој савести, ни по чему другом“, рекао је јапански функционер.

ИЗЈАВА ЈАСУШИЈА АКАШИЈА О ПОСЛЕДИЦАМА ЕВЕНТУАЛНИХ ВАЗДУШНИХ УДАРА

УГРОЖЕНА ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ

ЗАГРЕБ, 17. фебруара — Специјални изасланик генералног секретара Уједињених нација за подручје бивше Југославије Јасуши Акаши изјавио је, након сусрета у Словенији са високом комесаром УН за избеглице Садаком Огдетом и извршним посредником Торвалдом Столтенбергом, да би евентурални ваздушни напади на бившу БиХ италијански утицај на хуманитарне напоре УН.

Акаши је упозорио да би високи комесаријат за избеглице УН могао потпуно „обуставити операције хуманитарне помоћи ако буде ваздушних напада“.

Земље проматраче у Загребу представља својерасно изменање да је тајанствени састанак Акашија, Садаке Огете и Столтенберга одржан у Мокрицама у Словенији, тридесет километара од Загреба, на самој граници према Хрватској.

Многе европске државе окупиле су војне снаге које интересују једност, са тог сусрета објављене су само кратке агенцијске вести, али и озбиљно упозорење да међународној хуманитарној помоћи, коју организује Високи комесаријат за избеглице, грозни сплетачки 2,7 милиона становника бивше Босне и Херцеговине, који би најдиректније осетили последње евентуралне ваздушне ударе НАТО-а.

МУХАМЕД ШАИРБЕЈ ЗАХТЕВА РАЗОРУЖАЊЕ СРБА ОКО САРАЈЕВА

МУЧИ ГА ДВОСМИСЛЕНА ДЕФИНИЦИЈА

Постаје све видљивије да је Србија омогућена дефиниција „контрола“ и „повлачење“, која толико одудара од слова резолуција 824 и 836, ултиматума НАТО и споразума о прекиду ватре потписаног на сарајевском аеродрому, каже се у писму Шаирбеја Савету безбедности

ЊУЈОРК, 17. фебруара (Танјуг) — У својерасном дипломатском папусу, муслимански босански амбасадор у Уједињеним нацијама Мухамед Шаирбеј затражио је разоружање Срба око Сарајева и повлачење тешког српског наоружања да би муслиманске снаге могле да пробију „опсаду“ града.

На изненада сазваној конференцији за штампу, Шаирбеј је обавестио новинаре да је упутио писмо Савету безбедности у коме се изражава „забринутост у вези са имплементацијом резолуција Савета безбедности 824 и 836 и спровођењем ултиматума НАТО у смислу контроле и повлачења тешког наоружања“.

Шаирбеј је изразио забринутост због новинских извештаја у којима се каже да су се западне силе сагласиле да Срби не морају нужно да повуку своје тешко наоружање већ само да га окрену од града, испразне и ставе под контролу.

„Постаје све видљивије да је Србија омогућена дефиниција „контрола“ и „пов-

лачење“ која је толико двосмислена да одудара од слова поменутих резолуција, НАТО-ултиматума и споразума о прекиду ватре потписаног на сарајевском аеродрому“, каже се у писму Шаирбеја Савету безбедности.

Кад се томе дода убацивање извршних снага УН између линија раздвајања, каже се даље у писму, то само учвршћује статус quo и институционализује „опсаду Сарајева са свим негативним хуманитарним, војним и политичким последицама“, стоји у писму.

Шаирбеј је наговестио да муслиманска страна неће да преда своје тешко наоружање Унпрофору уколико се не повуче српско.

На питање новинара да ли је то дефинитивна одлука, Шаирбеј је рекао да одлука треба да буде донесена у Сарајево.

„Ја не изгледам да ћемо ми то учинити, али ће се открити да се повлачење са институционализацијом опсаде“, рекао је Шаирбеј.

рдовањем српских положаја у бившој Босни, сазнаје се у истим круговима. Сем разговора са домаћинима, Козирев у Атини треба да се састане са високим функционерима Европске уније - бившим садашњим и будућим председником Савета ЕУ. У тим консултацијама, како се сазнаје, учествоваће и председник Комисије Европског савета Ван дер Брук.

Козирев је требало да путује у посету земљама такозване вишеградске групе - Словачкој, Чешкој, Мађарској и Пољској. Изгледа да је због хитности решавања босанског конфликта тај програм изменен, па ће шеф руске дипломатије најпре посетити Атину.

Та информација није могла бити званично потврђена у Министарству иностраних послова. Кругови блиски Министарству, међутим, потврђују те наводе и изјављују да ће Козирев данас сигурно путовати у Атину.

СЕРГЕЈ ЛАВРОВ, ЗАМЕНИК РУСКОГ МИНИСТРА ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА УЛТИМАТУМ НЕЛЕГАЛАН

Москва ће учинити све што може у Уједињеним нацијама да спречи планиране ваздушне нападе Атлантског савеза

МОСКВА, 17. фебруара — Москва сматра да је ултиматум НАТО-а босанским Србима неелегалан и учиниће све што може у Уједињеним нацијама да спречи планиране ваздушне нападе Атлантског савеза, изјавио је јуче заменик руског министра иностраних послова Сергеј Лавров.

Руски функционер је, како наводи Ројтер, негласно да ултиматум налази далеко из оквира резолуција УН и додао да су руски представници у светској организацији добили инструкције да се успротиве сваком ваздушном нападу.

„Сматрамо да је немогуће постићи мирно решење у Босни војним средствима“, рекао је Лавров, додајући да, према последњим извештајима, има основа за наду да ће ситуација остати у оквирима мирног решења.

ШТА ЊЕ РАДИТИ БИРОИ У БЕОГРАДУ И ЗАГРЕБУ

ТРАГАЊЕ ЗА НЕСТАЛИМА

Добро обавештени кругови, са којима је разговарао новинар Тањуга, указују да је тврдња о несталих 13.000 Хрвата увелико преувеличана, док су процене од 14.000 несталих Срба чак знатно испод стварне

БЕОГРАД, 17. фебруара (Тањуг) — Утврђивање истине о несталима у хрватско-крајишном рату биће један од основних задатака Бироа Југославије у Загребу и Уреда Хрватске у Београду, истину данас добро обавештени политички посматрачи.

Према хрватским тврдњама, 13.000 Хрвата са подручја на којима се ратовало после распада бише Југословенске заједнице у тој републици заробили су „четници“ и тадашња Југословенска народна армија или су, како се наводи, принудно одведени и затим нестали у Србији.

Истовремено, тврди се у Југославији, још ништа се не зна о најмање 14.000 Срба заробљених од хрватских најпре паравојних и касније војних јединица, укључујући присилно одведене цивиле, који су потом нестали у Хрватској.

НОРМАЛИЗАЦИЈА ОДНОСА СР ЈУГОСЛАВИЈЕ И РЕПУБЛИКЕ ХРВАТСКЕ

ХУМАНИТАРНА МИСИЈА ЈУГОСЛОВЕНСКОГ БИРОА

БЕОГРАД, 17. фебруара (Тањуг) — Новоназначени шеф Југословенског Бироа у Загребу Вељко Кнежевић изјавио је данас да ће његови први задаци бити нормализација српско-хрватских односа и смањивање неповерења између два народа.

У изјави Телевизији Србије, Кнежевић је навео да ће се Биро бавити нормализацијом односа на хуманитарном плану, у области поштанско-телефонских веза, саобраћаја, трговине, имовинско-правних односа, пензија и других задатака које ће грађани обе државе постављати пред Бироа. На молбу да прокоментарише неповољне реакције, које је његово именовање за првог шефа Бироа Владе СРЈ у Загребу изазвало у неким хрватским политичким круговима, Кнежевић је рекао да је „непознато, и очекивао нешто слично, можда не са овомом жестином“.

„Неки су ме изненадили, неки нису, и нећу да пољемисам ни са чијом и ни са којом изјавом“ додао је Кнежевић.

„Дубоко верујем“, изјавио је он, „да ће се врло брзо оцикати и моја лична улога у нормализацији односа и прва искрена политичка функција Бироа Југославије у Загребу, на првом задатку, а то је нормализација односа и почетак оздрављања смиривања међусобних оптужби, тензија и неповерења“.

„Дубоко верујем да нико из састава Уреда Републике Хрватске неће у Београду имати никакве непријатности - даљине. Нисам се то да појединачно пролазирам ову београдску средину, али, њима ће овде бити врло добро. Очекујем да ће мени бити слично. Ја у Загребу идем с великим доштовањем према Загребу“ закључио је Кнежевић.

Добро обавештени кругови, са којима је разговарао новинар Тањуга, указују да је тврдња о несталих 13.000 Хрвата увелико преувеличана, док су процене о 14.000 несталих Срба чак знатно испод стварне.

Разлог је што хрватске институције користе и спорне податке - уверавају да је после уласка ЈНА у Вуковар, новембра 1991, нестало 3.000 грађана хрватске националности и 4.000 рањених натамошње болнице одведени у Србију, где им се изгубио сваки траг - док српске не објављују ништа недоказиво.

После хрватске агресије на Републику Српску Крајину у септембру прошле године код Госпића, на основу потврђених чињеница РСК је саопштила да је остала непозната судбина осам војника и 25 цивила из Дивосела. Почитања у Читлука, међа се претпоставља да је тај број знатно већи.

Представница мајки и супруга несталих Хрвата Јоселина Варга, лане у септембру, изјавила је пред хрватским Сабором да су се кроз протекле две године обраћале свим институцијама у републици Србији и свету, чак Папи али да нико ништа неће ра предузети.

Југословенске и српске установе, које су располагале извесном документацијом нису се „оглашавале“ на замолише, али најчешће није било могуће непобитно утврдити шта се заиста десило са несталима, осим за појединце.

На такве молбе упућиване из Србије хрватским државним и хуманитарним установима нису стизали никакви одговори, јер Хрватска у протекле две године напросто није желела да има било какве контакте, па ни хуманитарне, са Србијом и Југославијом.

Зато ће један од главних задатака Уреда Хрватске у Београду и Бироа Југославије у Загребу бити да, уз унапређивање међудржавних односа, припомогну утврђивању истине о несталима.

БОЛНИЦА ГЛАВНОГ ШТАБА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ПОМАЖЕ И ЦИВИЛИМА И БОРЦИМА

НЕМА НЕЗБРИНУТИХ

Колико су ефикасни лекари и остало особље болнице на Сокоцу, говори податак да је прошле године извршено више од 20 хиљада хируршких интервенција

СОКОЛАЦ, 17. фебруара - Болница Главног штаба Војске Републике српске смештена на Сокоцу пружа помоћ рањеницима са тог дела ратишта, али врата ове установе отворена су и становницима тог краја.

Дневно се на одељењима ове болнице прегледа више од стотину пацијената. Иако је ово ратна болница, прегледамо и пружамо помоћ становницима овог краја. Нама не требају ни упутнице ни књижице, ко год затражи лекарску помоћ, пружимо му је. Наравно, првенствено водимо рачуна о томе да збринемо наше рањене борце - каже Радован Добраш, помоћник командира болнице за организационе послове на Сокоцу.

Болница је, према речима Радована Добраша, добро снабдевена лековима, али би помоћ у потрошном санитетском материјалу добро дошла.

Лекови нам долазе редовним снабдевањем из санитетске службе, али добрим депом и од наших земљака запослених у иностранству и Међународног комитета Црвеног крста. Што се тиче горива, ту за сада нема проблема. Распољажемо довољним количинама

које обезбеђују несметан рад ове установе. Возила смо дали у ратне јединице, тако да у случају потребе они довозе рањенике у болницу и на тај начин омогућавају да особље брже и ефикасније збрине рањене на линијама одбране - додаје Радован Добраш.

А колико су ефикасни лекари и остало особље болнице Главног штаба, говори податак да је само прошле године на хируршком протоколу забележено 20 хиљада интервенција. Поред великих оперативних захвата овде се раде и такозвани „хладни“ хируршки захвати, углавном цивилном становништву.

Болница располаже са 250 кревета, али када би затражило наше медицинско особље које живи и ради у болници 24 часа непрекидно, ослободило би просторије у којима борва. На срећу, за то још није било потребе, мада се овде, лече и пацијенти из болнице у жици, која прима много више рањених. До сада нисмо били у ситуацији да не можемо хируршки збринети све повређене - рекао нам је на крају Радован Добраш.

Љ. БОЖИЋ

ПОТРЕБНИ СПЕЦИЈАЛИСТИ

Била лекара која ради на Сокоцу је, како смо сазнали, „мала али одабрана“ и стиже да уради све. Међутим, како нам рекоше, више стручњака би знатно олакшало рад малобројног особља али би, што је и најважније, помогло бољем збривању болесних и повређених.

КАКО ЖИВЕ НОВИ СТАНОВНИЦИ ТРНОПОЉА КРАЈ ПРИЈЕДОРА

НОСТАЛГИЈА ЗА СТАРИМ КРАЈЕМ

Стотинак породица из српских села Градина, Босанска Бојна, Буковање, Глиница и Стабанца у западној Босни - преселило се у лето 1992. г. у Трнопоље крај Приједора • Познати синдром „дошљаци и староседеоци“ исказао се и овом приликом у свој својој трагичности

ТРНОПОЉЕ, 17. фебруара — У њиховој дугој сеобичкој историји не знају и не памте која им је ово сеоба по реду. А селили су се са Косова, преко Лике, Кордуна и Баније, да би се скрасили на трусним ободима западне Босне. У селима Градина, Босанска Бојна, Буковање, Глиница, Збориште и Стабанца. Породице Вајагића, Јовића, Јамара, Грубора, Марића, Орећа, Савића, Анушића, Медића, Остојића, Замеклара, Гоглића, Остојића, Грушића, Бијелића, Зонића и осталих - ип-ића. За време другог светског рата палили су и на зверски начин убијали од скоро првих комшија - муслимана из Врнограча, Велике Кладуше, Бужима, Отоке и Босанске Крупе.

Паклена историја им се поновила и овога рата. Кољачи и пиромани Алије Изетбеговића насрнули су на њих, намерни, ваљда, да их заувек искорене. Пркосни и храбри Градинчани, Бојанча-

ни, Глиничани и Буковањани супротставили су се, са мало оружја, одлучни да се бране до последњег. Али нешто је негде, на неком месту, „зашкрипало“, кад је требало да им стигне више оружја и помоћ у „живој сили“, како се то каже. Наводно је тада, на том вишем месту, одлучено да се не исплати борити за тако мали простор, где живи мало српских душа, и где је земља пасивна. Предложено је да је најбоље решење да се Срби са ових простора, из тог „слепог црева“ стиснутог између Алијина Босне и западних граница Републике Српске Крајине које су запосели „мировњаци“ - негде преселе!

Вест о сеоби примљена је са нелагодом, страхом, зељом и извесним отпором. Али, није се имало куд. Ваљало је, опет, измишљати живот и судбину „стрпати“ у завојнице и кренути тамо где је безбедније, и где се исплати борити за отаџбину и слободу.

Избор је пао на Трнопоље, место десетак километара удаљено од Приједора. Отпор је био поприличан, и сеоба није „успела“ у целисти. Један већи део ових Срба ипак се преселио у Трнопоље, у лето 1992. г., други се скрасио на Банији, а тек један мањи број Срба је остао да се бори, упркос свему, за своја стара огњишта.

Обрели смо се ових дана у Трнопољу, у жељи да видимо како су се снашли сеобници у новој средини. Познати синдром „староседеоци и дошљаци“ исказао се и овде, изгледа, у свој својој трагичности. „Дошљаци“ су се сместили у муслиманске куће, а неки од њих су, у својој незајакљивој похлепи - заузели чак и по неколико кућа, што код староседелца, али и код поштених „дошљака“ изазива оправдан глас и прехор.

Но, ни староседеоци не остају дужни. Тако нам се Ратко Зонић и Милан Замеклар, сеобници на брчком ратишту - жале да су ни староседеоци и летос, док су они били на фронту - једнострано покосили летину! Но, то није све. Староседеоци под својом „контролом“ држе водовод који се налази у једном

ПОМОЋ ЗАЈЕДНИЦЕ ГРАДОВА И ОПШТИНА ГРЧКЕ ДЕЦИ ПОГИНУЛИХ БОРАЦА РСКИ РС

СРПСКА СИРОЧАД НА ШКОЛОВАЊУ У ГРЧКОЈ

БЕОГРАД, 17. фебруара — На шестомесечно школовање у Грчку 25. овог месеца отпутоваће 500 деце ратне сирочиди и деце инвалида са територија Републике Српске, Републике Српске Крајине и из Југославије, саопштено је у Црвеном крсту Србије.

Према жељи домаћина, Заједнице градова и општина Грчке, на завршетак школовања поћи ће деца чији су родитељи погинули у рату (један или оба), деца рањеника, деца избеглица и деца из социјално најугроженијих породица.

На листи малих путника налазе се деца која су доживела најтежу судбину, губитак оба родитеља, њих 180 из Републике Српске и Републике Српске Крајине, 60 деце из Србије и 40 из Црне Горе која су остала без оба или без једног родитеља, потом деца ратних инвалида, деца из колективних центара за избеглице и деца која припадају социјално најугроженијим породицама.

Спискове деце која одговарају предложеним критеријумима достављаће су школе Комесаријат за избеглице Републике Србије, општинске организације Црвеног крста и Фонд „Капетан Драган“.

Деца ће бити смештена у породицама и распоређена у 25 градова широм Грчке. Оформиће се 25 одељења са по 20 ученика другог, трећег и четвртог разреда основне школе. Свако одељење имаће свог учитеља, а настава ће се одвијати по наставном плану и програму наше земље. Деца ће бити обезбеђена и факултативно учење грчког језика. Школску годину деца завршавају 20. јуна, а потом се „својим породицама“ проводе годишњи одмор до краја јуна.

Комплетна група састаје се у Атини почетком августа, где ће се за свих 500 ученика и 25 учитеља организовати одмор у камповима у околини Атине. Деца се враћају око 15. августа у Југославију.

Заједница градова и општина Грчке летос се на заседању Генералне скупштине градова Европске уније у Женеви понудила да прихвати на школовање извесан број српске деце чији су родитељи страдали у рату на простору бише Југославије.

Тим поводом, њен председник и градоначелник Атине упутно је позив за школовање 500 деце из ратом уништених породица градоначелнику Београда и председнику Црвеног крста Србије др Слободанки Грудеи.

Реализацију такве идеје, поред Заједнице градова и општина Грчке, спровели су Југословенски црвени крст и сарадњи са Црвеним крстом Србије и Београда као и Комесаријат за избеглице Републике Србије.

Деца ће како је најављено отпутовати специјалним возом до Солуна, а потом ће их домаћини развести аутобусима широм Грчке.

А. АНУШИЋ

ПРЕМИЈЕР РАДОЈЕ КОНТИЋ РАЗГОВАРАО У ЊУЈОРКУ СА АМБАСАДОРИМА И ФУНКЦИОНЕРИМА УН

УЛТИМАТУМ ОМЕКШАВА

Британски амбасадор Дејвид Јанеј и француски Жан Бернар-Мериме у одвојеним сусретима су изгласили ставове својих влада да се укидање санкција СР Југославији не везује за глобално решење југословенске кризе, већ искључиво за мирно решење сукоба у Босни

ЊУЈОРК, 17. фебруара (Танјуг) — Савезни премијер др Радоје Контић разговарао је синоћ у Њујорку са амбасадорима земља сталних чланица Савета безбедности — Русије, Велике Британије и Француске, као и са подсекретаром УН за мировне операције Кофи Ананом и генералним директором УНИЦЕФ-а. Целомом Грантом.

По речима југословенског премијера, разговор с тројицом амбасадора био је усредсређен на теме из домена Савета безбедности, питања везана за мировни процес у Босни и ултиматум НАТО—а, узроке и последице санкција, као и тешку хуманитарну ситуацију у Југославији изазвану санкцијама.

Премијер Контић заложил се за хитно укидање, или макар ублажавање санкција,

при чему је навишао на отворену подршку, Јулија Воронцова. Руски амбасадор је рекао да ће његова земља покренути иницијативу за укидање санкција и да се противи било каквој употреби ваздушних удара у Босни, везаних за ултиматум.

Британски амбасадор Дејвид Ханеј и француски Жан Бернар — Мериме у одвојеним сусретима су нагласили ставове својих влада да се укидање санкција СР Југославији не везује за глобално решење југословенске кризе, већ искључиво за мирно решење сукоба у Босни.

Поред тога, рекао је премијер Контић, француски и британски амбасадори релативизовали су значај ултиматума НАТО-а и изразили уверење да ваздушних удара у Босни неће бити.

Премијер Контић је изразио посебно разочарање ра-

дом комитета за санкције, где често недозвољиво дуго чекају чак и дозволе за хуманитарни увоз. Сва тројица амбасадора су обећала да ће се заложити за брже одобравање увоза сировине за лекове и да ће југословенски став пренети својим владама.

Контић је информисао генералног директора УНИЦЕФ-а, Гранта о тешком положају деце због деловања санкција, а директор УНИЦЕФ-а је изјавио да ће ова организација УН у току ове и идуче године издвојити три милиона

долара за помоћ југословенској деци.

УНИЦЕФ припрема и посебне програме намењене деци Југославије за период после укидања санкција, рекао је Грант.

У разговору с подсекретаром УН Кофи Ананом, премијер Контић је истакао значај и улогу УНПРОФОР-а у Републици Српској Крајини и нагласио да је присуство мировних снага у том делу бивше Југославије спречило веће жртве и разарања.

Анан је, с друге стране, одао признање Југославији за примерну сарадњу са

УНПРОФОР-ом. Оба саговорника су се сложила да УНПРОФОР коме истиче садашњи мандат 31. марта, треба да остане у РСК да постигне коначно политичко решење. Исти став изразила су, по Контићевим речима, и тројица амбасадора.

Премијер Контић се сутра, у четвртак, састаје са амбасадорима Кине, Индије и Бразила, а одржаће се и два предавања, једно у Њујоршком савету за међународне односе, а друго у Националном комитету за спољну политику Сједињених Држава.

МОСКВА НАСТАВЉА СПОЉНОПОЛИТИЧКУ ДИПЛОМАТСКУ АКТИВНОСТ ОКО БИВШЕ БИХ

РУСКИ СТАВ ПРЕНЕТ И НЕМАЧКОЈ

МОСКВА, 17. фебруара (Танјуг) — Русија наставља жвау политичку и дипломатску активност како би се нашла политичко решење за конфликт у Босни и спречило бомбардовање српских положаја.

Званично је потврђено да министар иностраних послова Козирјев данас путује у Атину, на разговоре са грчким руководиоцима. Он ће се такође састати са бившим, садашњим и будућим председавијум Европско уније. Циљ консултација је проналажење формуле за решење конфликта у Босни.

Данас је овде саопштено нешто више појединости о телефонском разговору руског председника Бориса Јељцина и немачког канцелара Хелмута Кола, касно синоћ. Обавештени кругови тврде да је

Јељцин саопштио немачком канцелару став своје земље да се конфликт у Босни може решити само у складу са одлукама УН, а не ултиматумом НАТО.

Јељцин и Кол наговестили су могућност нових иницијатива за регулисање сукоба у Босни, али није речено шта би оне могле да садрже.

Московски листови данас у први план стављају ситуацију у Босни у вези са ултиматумом НАТО. Са изузетком „Известија“, московски дневници оцењују да ваздушни удари неће решити конфликт у Босни и да то може изазвати шире сукобе и ван региона Балкана. „Правда“ данас поставља питање да ли ће западни генерали упустити у акцију које, како лист каже, у суштини представљају чин против човечанства.

У НЕДЕЉУ (20. ФЕБРУАРА) НЕКОЛИКО САТИ ПРЕДИСТЕК УЛТИМАТУМА НАТО

САСТАНАК МИНИСТРА ОДБРАВЕ САД И БИГЛЕСКЕ

ВАШ, 17. фебруара — Министри одбране САД, Британије и Холандије састаће се у недељу у Италији, само неколико сати пре истека ултиматума НАТО којима се захтева повлачење тешког наоружања са положаја око Сарајева, Јавља Ројтер, позивајући се на данашње саопштење холандског министарства одбране.

У саопштењу се наводи да ће холандски министар Релус Тер Бек и његове колеге из САД и Британије, Вилјам Перс и Малколм Рифкинд, том приликом разматрати ситуацију у бившој Југославији.

Представник холандског министарства је изјавио да не може да изнесе никакве друге детаље о том састанку, чији су координатор Сједињене Државе.

„Чекамо да нам Пентагон каже нове детаље“, рекао је представник министарства.

Ројтер подсећа да ултиматум НАТО истиче у недељу, 20. фебруара у поноћ по Гриничу.

УЧЕСТАЛИ НАПАДИ НА ЈУГОСЛОВЕНСКА ПРЕДСТАВНИШТВА У ФРАНЦУСКОЈ

НАПАДНУТ ЈУГОСЛОВЕНСКИ КУЛТУРНИ ЦЕНТАР

ПARIЗ, 17. фебруара (Танјуг) — У Паризу је, после недавних напада на амбасаду СР Југославије и југословенски конзулат у Лиону, јуче поchyон нов изред слитног карактера. Група криминалца пропусла је огромну количину црвене боје на фасаду, стакла и малог Галерије Југословенског културног центра у главном граду Француске.

Према саопштењу овог центра достављеном Танјугу, инцидент је непосредно угрозио безбедност службеника Југословенског културног центра, који је привремено пренио рад.

СР Југославија је, поред себе, уложила највишу цену за француску влади захтевајући да се спречи овакви криминални акти и омогући најбољим функционерима дипломатско-конзуларних и осталих југословенских представништва у Француској. Најновији инцидент успео је, идућим, упркос обећању француских власти да ће обезбедити заштиту тих мисија.

ШПАНИЈА ОДБИЈА ДА ШАЉЕ ДОДАТНЕ ТРУПЕ У БИВШУ БОСНУ

ШПАДСКЕ „ПЛАВЕ БЕРЕТКЕ“ НЕ ДОЛАЗЕ

МАДРИД, 17. фебруара — Шпански премијер Фелипе Гонзалес изјавио је данас да његова земља неће спати још војника у Босну, али да ће размотрити захтев Уједињених нација да шпански „плави шлемови“ који се сада тамо налазе, буду прераспоредени, Јавља УПИ.

Гонзалес није рекао да ли ће његова влада дозволити да контингент од 1.000 шпанских војника у Босни буде послат у Сарајево поводом захтева команданта УНПРОФОР-а за Босну генерала Мајкла Роуза да још 2.500 војника надледе примирје.

Партније у шпанском парламенту са изузетком уједињене левнице предвабне комунистима, подржале су план о евентуалним ваздушним ударима НАТО-а. Опозициона партије, међутим, тражиле су гаранције за шпанске „плаве шлемове“ чија је база у Међугорју.

ЗАХТЕВ УН ЗА ДОДАТНИМ ТРУПАМА УН У БИВШОЈ БИХ

ФРАНДУЗИ НЕ ШАЉУ ВОЈНИКЕ

ПARIЗ, 17. фебруара — Француска, која у Босни има најбројнији контингент војника у оквиру мировних снага УН, одбила је јуче захтев Уједињених нација да се још упути додатни „плави шлемови“, Јавља Ројтер. Представник француског министарства иностраних послова Ришер Дике рекао је истражним да Париз нема планова да упути још војника на распоред у Уједињеним нацијама, илти да своје војнике који се налазе на терену прераспоредује и упути у Босну.

ВАШИНГТОН ОДБИО ЗАХТЕВ УН

ТРУПЕ САД НЕБЕ У БОСНУ

ВАШИНГТОН, 17. фебруара — Сједињене Америчке Државе су у среду претички одбиле захтев Уједињених нација за слање трупа у Босну, иако тирајући и даље на раније изненигим условима међу којима је и претходно постигнуто мировног споразума, Јавља Ројтер. Стејт департмент је саопштио да су, и поред тога што су од раније познати амерички услови за слање трупа у Босну, Уједињене нације затражиле помоћ Вашингтона.

Заменик представника Стејт департмента Кристин Шали рекао је да још не може рећи да је Вашингтон и званично одбио захтев УН, али је додао да је председник Клинтон јасно рекао који су услови за присуство америчких војника у Босни.

Уједињене нације су у среду упутиле хитан захтев за упућивање још 3.000 војника за консолидацију примирја у Сарајево.

Један високи представник администрације у Вашингтону, који није желео да му се помиње име, рекао је да је „стопроцентно сигуран“ да САД неће спати војнике у Босну уколико се пре тога не постигне мировни споразум и испуни већи број других услова.

ЗБОГ НЕСУГЛАСИЦА ИЗМЕЂУ НАТО И УН О ДЕМИЛИТАРИЗАЦИЈИ САРАЈЕВА

ВРХОВНИ КОМАНДАНТ НАТО У ЗАГРЕБУ

ЗАГРЕБ, 17. фебруара - Врховни командант НАТО-снага у Европи амерички генерал Џорџ Џулван допутовао је данас пре подне у Загреб на „координациони састанак“ са цивилним и војним руководиоцима УНПРОФОР-а, Јавља Франс-прес.

Командант америчких снага у Европи Џулван посетио је по доласку у Загреб логистичку базу УНПРОФОР-а на загребачком аеродрому и америчку пољску болницу.

Амерички генерал ће се, како се очекује, састати данас у седишту УНПРОФОР-а у Загребу са специјалним представником генералног секретара УН Јасушијем Акашијем и командантом УНПРОФОР-а убишашој Југославији француским генералом Жаном Котом.

Џулван је дошао у Загреб у транјутку када су избиле несугласице између НАТО и УН о модалитетима контроле тешког наоружања које би зарабене стране око Сарајева требало да предају снагама УНПРОФОР-а до даје агенција.

ОБЈАВЉЕН ЈУГОСЛОВЕНСКИ МЕМОРАНДУМ О ИНЦИДЕНТИМА НА ГРАНИЦИ СА АЛБАНИЈОМ

АЛБАНИЈА БЕЖЕ У ЈУГОСЛАВИЈУ

У току прошле године регистровао је 51 гранични инцидент у којима је погинуло 12 Албанаца, девет је рањено, а убијен је и један југословенски граничар

ЊУЈОРК, 17. фебруара (Танјуг) — У седишту Уједињених нација објављен је јуче као званични документ меморандум Министарства иностраних послова СР Југославије о инцидентима на југословенско-албанској граници.

У меморандуму се истиче да је само у јануару ове године албанска страна испровоцирала девет инцидентата на југословенској граници, при чему су погинула два албанска држављанина, два су рањена а 21 ухапшен.

У току прошле године регистровао је 51 гранични инцидент у којима је погинуло 12 Албанаца, девет је рањено, а убијен је и један југословенски граничар. У 1993. години регистровано је 524 покушаја илегалног преласка границе из Албаније у Југославију, каже се у меморандуму МИП-а.

Ови инциденти су учествовали након распада бивше југословенске федерације и последице

бијања рата у Босни, што албанска страна настоји да искористи „за ескалацију и продубљивање нестабилности и конфликта“ на Балкану, каже се у меморандуму. Албанија ту трагедију настоји да искористи за стварање велике Албаније, подстицајући сецесионистичке снаге на Косову и Метохији на тероризам, бојкот и саргавање уставног поретка, стоји у југословенском документу.

„То се посебно манифестовало у службеном признавању такозване „Републике Косово“ од стране Републике Албаније“

Југословенска страна истиче да се, статус Косова и Метохије, које је интегрални део Југославије и Србије, као и статус албанске националне мањине, не могу користити као изговор за притисак на СР Југославију, а најмање за територијалне претензије и изазивање новог жаришта кризе. „Албанска национална мањина у СР Југославији има св етничка културна, верска и језичка права, гарантована Уставом и законима, у складу са највишим међународним стандардима“, истиче се у југословенском меморандуму.

У ПРИЈЕДОРУ ОВИХ ДАНА

ПОТВРЂЕНО ГРЧКО-СРПСКО ПРИЈАТЕЉСТВО

— Приједорчанима по трећи пут стигла хуманитарна помоћ из Неаполиса. И овога пута помоћ је донео грчки свештеник, архимандрит Партениос Махериотис, који је на аеродрому Урије обавио крштење девет припадника приједорског авио-одељења

ПРИЈЕДОР, 17. фебруара — Стара изрека каже да се прави пријатељи најбоље

ХРОНИКА СРПЦА

УПИС ЗАЈМА ЗА ОДБРАНУ

„СТИРОКАРТ“ ЗА ПРИМЕР

СРБАЦ, 17. фебруара — На самом старту акције уписа зајма за Војску Републике Српске, у србачкој општини одзив је изнад свих очекивања. Од 200 хиљада планираних, првог дана уписа четири колектива су уписала 45 хиљада ДМ или 25 одсто. Као што се очекивало, у овој акцији предњачи Фабрика амбалаже „Стирокарт“ из Српца, која је уписала 15 хиљада ДМ. Потом следи Клоаница парадом „Живино-продукт“, која је Војсци ставила на располагање 3 тоне пилећег меса у вредности од 13 хиљада марака. Земљорадничка задруга Ситнаши уписала је 2 тоне пилеће живе ваге у вредности 9, а Земљорадничка задруга Србац 30 товних свиња у вредности од око 8,5 хиљада марака.

САНКЦИЈЕ ЗА НЕПЛАЋЕН ПОРЕЗ

Од 126 хиљада и 570 немачких марака планираног додатног пореза, разрезано за последњи квартал прошле године, до 1. фебруара ове године у србачкој општини је наплаћено свега 60 хиљада марака или 47 одсто.

Недовољна наплата овог пореза, који је заведен почетком 1993. године као средство стварања додатних извора прихода за подмирење општинских потреба, посебно одобрене, определила је општинску владу и Скупштину општине Србац да догоне одпуку санкцијама за неуредне платише. Предвиђено је да се дугови могу намирити пленидом имовине до висине дуга у предузећима и приватним радњама која нису измирили пореске обавезе.

ПЕРАДАРИ ЗАСУКАЛИ РУКАВЕ

И поред спљесаних економских прилика Перадарска задруга „Бројлер-комерц“ из Српца не одустаје од улагања у производњу пилећег меса. Почетком овог месеца, као што је било и планирано, почео је усељавање перадарских фарми једнодневним пилићима. У производњи је тренутно осам објеката са око 900 хиљада бројлера, што би требало да гарантује производњу 100 тона квалитетног пилећег меса. Овај циклус трајаће највише 50 дана.

Иначе, србачки перадари, у недостатку кредита, ослонили су се на своју задругу и властита финансијска средства у заснивању ове производње. Једнодневни пилићи набављени су у новосадском „Живинарству“, а концентрована храна у Фабрици „Храна-продукт“ из Мачванске Митровице, са којима србачка задруга „Бројлер-комерц“ одавно има успешну пословну сарадњу.

С. КЕСЕР

познају у невољи. Срби су кроз историју много пута били у невољи, а у овом рату су више него икад спознали колико имају непријатеља, као и оних којито у суштини нису а који су спремни да традиционално историјско савезништво и пријатељство погазе за шачицу долара или који барел арапске нафте.

Спознали су Срби и ко су им прави пријатељи, које моћни Запад и арапски нафташи не могу да поткупе и преусмере. Ту су пре свих Грци који, и поред оштрих санкција, до сада незабележених у историји једног народа, истрајно помажу српској браћи.

Средином прошле седмице Приједорчанима је по трећи пут стигла хуманитарна помоћ из солунске општине Неаполис, од пре месец дана братске општине Приједора и Панчева. И овога пута помоћ је донео грчки свештеник, архимандрит Партениос Махериотис, који је на аеродрому Урије обавио крштење девет припадника приједорског авио-одељења. Лаке ексидриле вишеструке намене.

У прикупљању помоћи оцу Партениосу помогао је су Чедомир Хаџихристос, такође из Неаполиса и Даница и Павле Марковић из Панчева. Са представницима приједорске општине архиман-

СУТРА У МИЛИЊИМА, У ОКВИРУ „СРНА ФЕСТА“

ПРЕМИЈЕРА „АЖДАХЕ“

ВЛАСЕНИЦА, 17. фебруара — У суботу, 19. фебруара, у сали Дома рудара у Милићима Театар „Хоби“ из Власенице премијерно ће извести представу „Свети Георгије убија аждаху“ по драмском тексту Душана Ковачевића у режији Александра Кипића, а у оквиру „Српна-феста“.

Наобичајно што ће ансамбл „Хобија“ своју премијеру одиграти у Милићима, а не у свом граду. Међутим, саобрази на то да је зграда Дома култура у Власеници порушена, а да је представа припремана у мањем (реновираном) делу оштећеног Дома културе. Театар „Хоби“ је остао веран власеничкој публици, па је претпремијера представе „Свети Георгије убија аждаху“ одиграна 16. фебруара на каменој сцени Театра „Хоби“ у Власеници.

Интересовања Власеничана за ову представу било је велико, па ће се, највероватније, после премијере у Милићима представе поново играти у Власеници. Иначе, Театар „Хоби“ своју тридесетогодишњу традицију није прекинуо чак ни усред ратних збивања.

М.О.

ИЗ ХАН-ПИЈЕСКА КРВ ЗА СОКОЧАНЕ

ХАН-ПИЈЕСАК, 17. фебруара — За потребе Војне болнице у Сокоцу, ОО Црвеног крста, у Хан-Пијеску, у сарадњи са овдашњим Домом здравља организовао је акцију даривања крви. Прег дана крв су даровали грађани, а другог војници овдашње касарне, многи од њих први пут, знајући шта она болесницима у овим временима значи.

БРАШНО СВИМ ПОРОДИЦАМА

Сва домаћинства на подручју ханпијесачке општине добиће по везу од 25 килограма брашна које им поклања Српска православна црква. Ово је први пут да Црква свим породицама, без изузетка, дели брашно. До сада је то радио у пар наврата само Црвени крст.

М.М.



Једна од главних улица у Приједору

дрит Партениос разговарао је о привредној, политичкој и културној сарадњи две братске општине, као и о одласку друге групе деце погинулих бораца на одмор у Солун.

У знак захвалности за све

З. СОВИЉ

ТОКОМ ШЕСТ ХУМАНИТАРНИХ АКЦИЈА У ШАМЦУ ДАРОВАНО СТО ЛИТАРА КРВИ

ШАМАЦ, 17. фебруара — Дом здравља у Шамцу био је домаћин свих шест акција добровољних давалаца крви које су организовали Црвени крст у Шамцу и екипе за трансфузиологију из Брчког. Свака акција је имала завидне резултате у којима је учествовало 316 давалаца крви плазме са подручја шамачке општине. Они су даровали око 100 литара крви у хуманитарне сврхе, за евентуалне потребе Војске Републике Српске, оболеле од тешке болести ендемске нефропатије и друге хуманитарне потребе.

Оно што посебно радује, када је у питању будућност ове хуманитарне акције је то што је запажено да је у овим акцијама све више младих и оних који први пут учествују у акцији. Доста је и оних старијих који крв дарују и по стоти пут. Такође је забележен велики број жена. Споменимо и један јединствен пример: Мали колектив Министарства одбране у Шамцу у пуном саставу је учествовао у овој акцији.

Само у последњој акцији сакупљено је 20 литара крви плазме. У овој акцији било је доста давалаца из редова ВРС и већи број особља Дома здравља.

В. АНТИП

ДРИНУ УГРОЖАВАЈУ КРИВОЛОВЦИ

РИБЕ СТРАДАЈУ

ЗВОРНИК, 17. фебруара — Река Дрина у свом средњем току, као и њене притоке (превасно Дрињаца, а такође и Зворничко језеро), остаје највероватније без рибе. Замислите нашу лепу реку Дрину без њених најбољих и најлепших, али и најкориснијих становника — без рибељег фонда. Дрина без рибе била би река без првог живота.

Риболовци, односно криволовци, не користе, као раније, динамит за убијање рибе. Они сада користе бомбе. А тога има. Ту и тамо, али редовно, чује се потмула детонација. И сви одмах знају: то је „бомбардовање“ Дрине ради рибе! Иначе, мало користи имају криволовци оваквим начином лова. Јер највећи део улова река (или језеро) однесе, а да се до рибе не може доћи. Посебно страда риба млар.

Знамо да би општинска инспекција била надлежна да чува рибу и фонд. Али, нисмо је до сада у току овог рата видели.

Ж. ШУШИП

СЕМБЕРСКА ХРОНИКА

МРАЗ "ОШТИШАО ПШЕНИКУ"

БИЈЕЉИНА, 17. фебруара — Пшеница на семберским пољима, на површини око 10.000 хектара, дочекала је и ових дана мразеве без довољно снежног покривача. Због тога су страдали од мрзава врхови листови пшенице. На биљкама из позније сетве оштећења су и већа. Пољопривредни стручњаци оцењују да се и након ових оштећења пшеница може попити. Успев је зато добра прихрана азотним ђубривима. То је сјајна већи посао земљорадника на пољима. Очекује се да добију више ђубрива, али да овај посао ваљано обаве.

КАСНИ НАФТА ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ

Петнаестог фебруара је истекао рок до којег је требало доставити 300 тона нафте за семберске пољопривреднике по регресивној цени. То је у оквиру квоте од 4000 тона нафте за пролећну сетву у Републици Српској. Ову пошљику земљорадници жељно очекују, јер је највећена цена нафти 50 посто нижа од цене у продаји на бензинским пумпама.

Пролећна сетва је на прагу, а беспарица је притисла пољопривреду, јер нема кредита из приватне емисије. Драгоцино је у вези с тим свако решење које може да појединим пољопривредним производњу.

ГРАДИТЕЉИМА НОВИ ПРОСТОР

Општински фонд за стамбени изградњу у Бијељини понудио је ових дана заинтересованима за градњу властитих кућа 40 грађевинских парцела. Парцеле су величине од 400 до 600 квадратних метара у новом насељу „Код пет језера“. Цена лиценцијације је 30 марака по квадратном метру. Истовремено, фонд нуди на две локације закуп земљишта за трговинске и занатске радње. За постављање мање радње лиценцира се са почетном сумом од 300 марака, а за подизање већих локација износ је двоструко већи. Заво су намењене две локације: у центру града, ко д аутобуске станице и на излазу из Бијељине према Рачи.

Жарко СИМИП

РАДИО

ПЕТАК, 18. ФЕБРУАРА „СИМ“ РАДИО — БИЈЕЉИНА

Програм емитује на средњем таласу 1197 КХз и на УКТ фреквенцији 89,5 МХз.

7.00 — Добро јутро, 8.00 — Вести (сваки сат петоминутне вести), 8.05 — Српна јавља, 9.05 — ЕКО СИМ, 10.05 — Градска хроника, 11.05 — Дописници јављају, 12.00 — Вести, 12.30 — Интервју дан, 13.05 — Радио-анкета, 14.05 — Поподневни концерт, 15.00 — Вести, 15.30 — Музика моје младости, 16.00 — Хроника дана, 16.30 — Староградски бисери, 17.15 — Радио-репортажа, 18.00 — Покидане везе, 19.00 — Вечерњи дневник, 19.30 — Музика за довиђења, 19.55 — Одјава програма.

СРПСКИ РАДИО — БРЧКО

Програм емитује на средњем таласу 1485 КХз и на УКТ фреквенцији 84,8 МХз.

8.00 — Најава програма, 8.15 — Информације са ратишта, 8.30 — Огласи и обавештења, 8.40 — Музички дијалог, 9.00 — Вести Радија РС, 9.30 — Вести Радио — Брчког, 9.35 — Музички метак, 10.00 — Вести радија РС, 10.10 — Десетка — контакт — емисија колежног типа, 11.30 — Вести Радио — Брчког, 13.05 — Најава поподневних садржаја, 14.00 — Прво издање емисије „Поруке слушаца“, 15.00 — Новости Радија РС, 16.00 — Дневник Радио — Брчког, 16.45 — Огласи и обавештења, 17.00 — Друго издање „Поруке слушаца“, 18.00 — Последње информације и одјава програма.

СРПСКИ РАДИО — ТЕСЛИП

Програм емитује на средњем таласу 657 КХз и на УКТ фреквенцији 88,3 МХз.

7.00 — Јутарњи програм, 9.00 — Музичка емисија „Фолк-чаролије“, 9.55 — Вести (свака два часа петоминутне вести), 10.00 — Реemitовање вести (свака два часа), 10.05 — „Отворени радио“, 12.10 — Поподневни музички интервју, 13.00 — Забавна емисија „Флеш“, 15.00 — Реemitовање новости дана, 16.30 — Музички интервју, 16.30 — Информативни преглед дана, 17.00 — Одјава програма.

СРПСКИ РАДИО — ГРАДИШКА

Програм емитује на средњем таласу 1485 КХз и на УКТ фреквенцији 89,3 МХз.

5.55 — Најава програма, 6.00 — Дневник, 6.00 — 9.00 — Јутарњи програм, 7.00 — Вести, 8.15 — Радио-календар, 8.30 — Огласи и обавештења (сваки сат времена), 8.55 — Вести (сваки сат), 9.00 — Маркетинг (сваки 60 минута), 9.05 — Нико нема што Србин има, 9.30 — Потрошачки барометар, 10.05 — Слушајте, препознајте, 12.10 — Староградске песме и романсе, 13.05 — ПИП, 18.00 — Одјава програма.

БОСНА, ТЕЛЕВИЗИЈА И ОДЛУКЕ БЕЛЕ КУЋЕ

ПОЛИТИКА „СУЖЕНОГ ФОКУСА“

● Колико је амерички председник Клинтон „брз на емоцијама“ ● Америчка штампа ће морати да се једном погледа у огледалу, рекао је Питер Брукс, уредник „Хералд поста“, који је успео међу реткима да се одупре погрому америчких медија над балканском истином

ВАШИНГТОН, 17. фебруара — Државни секретар Ворен Кристофер био је управо подигао слушалицу да телефонира британском министру спољних послова Дагласу Херду када је стигла вест да је „српска граната“ пала на тржницу у Сарајеву.

Кристофер је хтео да разговара са Хердом о томе шта би се у бившој Босни могло учинити, одлучивши претходно да Америка не може и даље остати пасивна.

Улазе и код Клинтона у Овалну собу да му укључе Си—Ен—Ен. Председнику је већ ионако преко главне дилеме о бившој Босни. Са Капитол Хила сваког јутра некому преко Си—Ен—Ена и компаније руинира председнички престиж и нерве оптужбом за „кукавичлук“ према бившој Босни.

„Клинтон је видео слике из Сарајева и сигурно је то био

моменат када је одлучио да више, без високе личне политичке цене, не може овако наставити“, каже један овдашњи уважени коментатор. Клинтон ће само који сат касније сазвати најближе саветнике. „Нешто морамо учинити, не знам шта, али овако даље не може“.

Џон Волкот, коментатор у часопису „US News and World Report“, написао је да утицај телевизијских сторија и филмова, чак и кад су највиши по вредности, бива крајње опасан у моменту политичких одлука. Подсећа да је Клинтон, подложен „спољним импулсима“ и „брз на емоцијама“, још оптерећен сценама са отварања Светског музеја холокауста у Вашингтону прошле године и ништа мање присуством на премијери (у децембру) филма „Шиндлерова листа“, који тренутно заузима прво место

на листама гледаности у САД и има више номинација за Оскара.

Трезвенији амерички коментатори забележили су ових дана, усредниско подлазеће хистерије овдашњих медија који су већ све схватили, проценили и осудили, да телевизија и филм (и фотографија) бивају изванредно средство да далеке догађаје приближе. Али, као и сочива „зума“ у камерама, то они чине сужавајући видно поље, редукујући његову дубину, а повећавајући до нестварних размера оно што је у фокусу.

Поменути Волкот записује да је последњи масакру Сарајеву унео у салоне спаваће собе Американаца и Француза (покретачи акције ултиматума НАТО—а Србима) страшну сцену са тржнице, али сужена слика телевизије „није ухватила у објектив, рецимо, Тузлу и Сребреницу, хиљаду људи који тренутно дневно умиру у Анголи — многи од њих од америчког оружја, не бележи „етничко чишћење“ у Источном Тимору или растућу трагедију у Судану. Телевизија не при-

казује увек оно што је важно и најважније, али у нашој политици бива све више важно и најважније оно што телевизија прикаже“.

Волкот, један међу све већим бројем америчких независних аналитичара, рећи ће да су ТВ и филм добриде вас расплачу, али много мање подобни да вас подстакну на мишљење. „Зато се могло догодити да, у друштву (Америци) у коме емоције имају већу цену него разум, стил више него супстанца, а слика више него реалност, једна граната инхибира политику и покрене акцију која неће нипошто окончати патње на Балкану, али може да створи пријатну илузију да је Америка, коначно, решила да одлучно делује.“

А Питер Брукс, уредник „Хералд поста“, један (такође) од ретких који је Америци успео да се одупре погрому америчких медија над балканском истином и прикупи (за спелеу књигу) на једном месту су ту срамоту професионалне и моралне омашке

америчког журналиста, записује и ово: „До почетка 1994. године сви покушаји да се прикаже српска страна сторије спречени су. Али, једнога дана, историчари и међународни истраживачи истине мораће да установе истинске одговорности у југословенској трагедији. Једна од тих одговорности пашће и на штампу. Последице искривљавања и, у великом броју случајева, унапред донети пресуда које су потпуно изопачиле извештавање о догађајима у бившој Југославији, медији ће морати да се погледају у огледало, да би видели шта су учинили.“

Док се не деси то о чему пише Брукс и упозорава Волкот са шваком истомишљеника, Си—Ен—Ен ће, сва је прилика, наставити да води Американце у Сомалију и, можда чак, у погубну авантуру у Југославији, за коју амерички познати колумниста Розентал каже да може да кошта Клинтона не само будућег председничког мандата него и овог који тече.

„ГЛАСОВ ФЕЛТОН“ МУКЕ СРБА У ИЗНУТРА ЗАТВОРЕНОМ САРАЈЕВУ (2)

ПИШЕ: Петар ПАВЛОВИЋ

Да је муслимански део Сарајева херметички затворен изнутра — то више ни за кога није спорно. Јер, да није тако, ко би могао да намеће и контролише тако високе цене робе, изражене, наравно, у „дојч“ маркама. Да има бар неколико проходних канала за људе и робу, зар би се могло десити да пред тржницом у центру, познатим Маркалама, три кутије било каквих цигарета коштају 10 ДМ, а да се, за исте паре, на Палама могу купити целе три „штеке“? Или, даље: сирова кафа је у затвореном Сарајеву 15 до 20 пута скупља од оне на Палама, питар зетина у граду на Миљаци стаје 30 до 40 ДМ, а у српској Грбавици 2,5 марака, сличан је однос цена брашна, меса, кромпира, лука, зачина, сира, „зелениша“... Очито је да онај ко контролише ово најскупље тржиште на свету успешно затвара и све „граничне“ прелазе за робу. И тако, испумпава девизе из очајних житеља овог авентињског града.

ИЗЛАЗИ ПЕТНАЕСТАК ЉУДИ ДНЕВНО

Али, та заиста херметичка затвореност четири сарајевске општине које контролишу муслимани још боље се очитује када је реч о кретању људи, а нарочито Срба: видели смо да је за 18 месеци рата из града на Миљаци, у три конвоја, изашло око две хиљаде Срба, док су, истовремено, без икаквих проблема град напуштали бројни конвоји Хрвата, Словенаца, Цигана, Македонаца и Јевреја. Па ипак, када се све сабере, у овом периоду из града је у конвојима изашло мање од осам хиљада људи или, у просеку, петнаестак дневно. Такође заробљавале око 300.000 људи, на уском градском

НАЈСКУПЉЕ СВЕТСКО ТРЖИШТЕ

● Сирова кафа је у затвореном Сарајеву петнаест до двадесет пута скупља него на Палама ● Онај ко контролише ово најскупље тржиште на свету успешно затвара и све „граничне“ прелазе за робу ● Никада није речено да конвоји не крећу ка српским територијама...

простору, није забележено у историји људског рода.

— Ето, у таквом светлу треба посматрати настојања људи из нашег конвоја, оног из новембра 1992, да некако напусте град — каже Анаета Живковић, једна од несурењених путница из оне групе Срба који су требали да крену из Сарајева још прошле године. — Наша надљудска упорност коначно је тријумфовала након 15 месеци чекања. И сада, са Палама, могу да кажем да се та упорност ипак исплатила...

У граду је, ко зна зашто, владало уверење да у свим конвојима преовлађују Срби. А какво је стање у том погледу било у овом, који је из града изашао половином новембра 1993. године? Да би се о томе утврдило стварно стање, у сарајевском „Добротвору“ је, на основу списка путника, сачињена следећа статистика:

Од укупно 1.734 путника, 700 је муслимана или 40,37 одсто, 448 Хрвата (25,72%) и 588 Срба (33,91%). Дакле, из муслиманског Сарајева највише „беже“ муслимани; такође, доста је и Хрвата, с обзиром на њихову иначе слабу заступљеност у граду (свега око десетак одсто). А међу хрватским и муслиманским путницима преовлађују они са овереним визама за пут у Аустрију, Немачку, Шведску, па и преко Атлантика. А недовољна заступљеност Срба условљена је чињеницом да они најтеже добијају одобрење за одлазак у иностранство.

Занимљива статистика даље „каже“ да међу српским путницима преовлађују мушкарци старији од 60 и жене изнад 55 година живота. Дакле, они којима је овај конвој и намењен — стари, болесни и изнемогли — јер они најтеже и подносе све тежи живот у затвореном граду. И

тако, у списак путника уврштено је 117 Срба старијих од 60 година и 160 Српкиња преко 55 година живота; код муслимана свега 68 мушкараца има више од 60 година, а 108 жена је изнад 55 година старости; код Хрвата је слично стање — 55 мушкараца је старије од 60, а 82 жене су прешле критичну границу од 55 година живота.

ОДОБРЕЊА ЗА ОДЛАЗАК

Очито је, дакле, да одобрења за излазак из Сарајева — на основу којих се и може очекивати уврштење у

Обично се, као разлог за одгађање путовања, наводи недовољна безбедност путника — борбе се, наводно, воде на утврђеној маршрути, па се зато одгађа полазак. Узалуд напаћени путници истичу да они прихватају све ризике и траже да крену према Лукавици, без обзира на опасности које могу да их прате на том путу.

— Ми морамо да бринемо о вашој безбедности — каже с нескривеним цинизмом, директор Уреда проф. Фајрудин Смајић. — Конвој ће кренути тек онда када будемо сигурни да ће, без жртава, стићи на своје одређиште...

Овај конвој треба да иде у два правца — муслимани и Хрвати путују у Сплит, а затим у друге земље, а Срби иду до Лукавице, па даље у Републику Српску или Србију. Значи, сви

РЕКА БЕЗ ПОВРАТКА

У Сарајеву је тешко наћи човека — чак без обзира на националност — који не би отишао из града када би му се за то указала прилика. То не крију ни муслимани, а једини изузетак од тог правила представљају Санџакије, којима је и пре рата „сан снова“ био долазак у град на Миљаци. Зато се не треба чудити огромној радости Срба који су последњих конвојем у новембру 1993. стигли у српске крајеве. Но, за њих још нешто није спорно. Наиме, нико од њих, дословно, не верује да је могућ повратак у муслимански део града, мада су ту оставили све оно што су годинама, па и идеологијама стицали. Због тога су у шали и назвали конвој — реком без повратка. Једино је реалан повратак у градске општине које држе српске снаге, уз каснију, евентуалну, замену станова са муслиманима који би хтели да се населе у „Алијиној држави“...

списак путника — добијају углавном старији Срби, који су престали да буду војни обвезници (мушкарци преко 60 и жене старије од 55 година). За муслимане и Хрвате то правило не важи — млади људи ових националности лако добијају одобрење за одлазак у иностранство, о чему сарајевски Срби могу само да маштају.

За ову годину дана чекања српским путницима никада није речено да конвој неће кренути према српским крајевима. Боже сачувај! Заправо, у Уреду за измештање становништва, који је, у ствари, једини званични организатор оваквих путовања, увек спремно кажу да конвој заиста „иде“, само не знају када.

треба да пређу преко целе бивше БиХ, па није тешко наћи разлог за одгађање јер се увек негде пуца на тим просторима. Посебно је то постало актуелно од пролећа 1993, када су међусобно крваво заратили дојучерашњи савезници и пријатељи, Хрвати и муслимани. Од тог доба на огласној табли Уреда за измештање почесто би освануло овакво обавештење:

ОДЛАЗАК КОНВОЈА ЗА СПЛИТ И ЛУКАВИЦУ ОДЛАЖЕ СЕ ЗА НЕКОЛИКО ДАНА ЈЕР ХВО ЗБОГ БОРБИ У ХЕРЦЕГОВИНИ, НЕ ГАРАНТУЈЕ БЕЗБЕДАН ПРОЛАЗ.

Наставља се

ПАМЕТНИ СМОКИ

Ако ништа друго, да га показујем на сајмовима као стари Рем и да заједно зарађујемо и бећаримо, ако бог да?

Није ми било тешко да сатима вежбајем исте покрете. Уосталом, имао сам доста времена те зиме која је била дуга и хладна. Снег је био висок два метра. Само сам се крпљама пробијао да замки или да би убио понеког дивљег ђурана који би дошао на домет брвнаре.

Чекао сам пролеће да сиђем у преи град, да се мушки проведем и обновим залихе.

Први пут ће са мном и Смоки даљудима покаже шта је научно од старог трапера Била Топсона.

Те је године снег трајао домаја. Онда је дунуо „фен“ и почео га отапати. Потоком кренуше санте. Испод снега се указали чуперци траве и прво пролећно цвеће.

Те године сам уместо у Бристон, кренуо на исток, до Рансера. Тамо сам се враћао сваке треће године из сентименталних разлога. Продао бих крзна, обишао маму Тру, испричао се и добро провео с њеним цурама.

Кад ме Тру угледала, још је била добродрежања цура и те сам ноћи добро љубао. Смоки је девојкама одржао прави шоу. То је наљутило Тру јер су њене миљенице занемариле посао.

— Цуре, сто вам богова! - издерала се. На посао! Ваше муфице морају радити! Но, девојке су штрајковале, смејале се

Смокијевим мајсторијама. Пиле с њим као сачовеком инису обраћале пажњу на једног веома, веома нестрпљивог госта.

— До ђавола, престаните с тим! - урпао је пијаним гласом и шутнуо Смокија ногом.

Чово је био веома незгодан. Поразбијао је полице с пићем. Одаламо жгољавог Сама који је из све снаге ударао по диркама раштиманог клавира, дајући посебан штимунг добром и лепом расположењу.

Како је шамарао све око себе, стигао је до мене и зарежао:

Бриши! Бриши јер... јер ђу... те...

Из уста му је шиштала пљувачка и жуч. То је наљутило Смокија. Кад ме грмаљ ударио да сам се зауставио испод шанка, па затим повукао колт, ђаво је одио шаћу. Пошто ми је под ноге испрашио два, три хица, ставио је колт у футролу и покушао да настави рукама.

Лежао сам на поду понижен и љут. Кад се незнанац окренуо да дохвати боцу, повикао сам:

— Повуци, Смоки!

Мајмунче то дочека сциком. Извуче грмаљу колт, али га упери у његове груди, па повуче ороз. Хитац одјекне попут грома. Чово се испружи колико је дуг и широк. Бело погледа мајмуна и заувек затвори очи.

(Крај)

БАЊА ЛУКА, 17. фебруара — Данас се над већим делом, наше земље региструје претежно облачно и хладно време, са повременим снегом.

Температуре ваздуха у 13 часова:

Плитвичка Језера -8, Петровац и Удбина -7, Градишка -5, Бања Лука, Приједор, Сански Мост, Дрвар, Јајце, Бели Манастир и Дервента -4, Добој и Козарска Дубица -3, Соколац и Кључ -2, Рогатица -1, Пале 0, Книн и Вишеград 1, Дрниш 2, Обровац 3 и најтоплији Банковац са 5 степени.

Ни сутра не очекујемо значајнију промену времена. Преовлађиваће облачно са повременим снегом у унутрашњости земље, а у Херцеговини и Далмацији киша и ледана киша. Јутарње температуре кретаће се од -6 до -1, максималне дневне од -2 до 5, најугу земље до 7 степени Целзијуса.

СКАНДИНАВКА		број	163
АУГУРСТВО	УПРАВО ЈЕ УТОКУ У БИШКОЈ ВЕК	АНПЕР	ВАРЕ ЛНАСТ "ТЕЛАС СРПСКИ"
ГАЛЛУМ			КАТРАЦ, СМОЛА
РУМУНА	ЈЕДНОЦИФРЕНИ БРОЈ НОВЧАНИЦА		СЛОВА ИЗ "И" И "С"
РИМСКИ БОГ ЛУБАВИ			ТОМА
ПОТПЛАТ			ОГРИШАВАЛТЕУ "УГАСУ СУПЕРСОН"
НЕПОЗНАТ ЧОВЕК			СВЕКЕР
НЕПОСТОЈАНЕ КРИВИЦЕ			КУШАЧИ
ПИСИМ КОЈИ ПИШУ ДОБРИМ СТИЛОМ			ПОТВЕРДА РЕЧ
УСТАНОВА СА ПОДАЦИМА О ЗЕМЉИШТУ			МАНАСТИР
САСТАВИ ВЕЗНИК	ИТАЛИЈА НЕКВАЛИФИКОВАН		ДЕО ИГРЕ У ТЕНИСУ ЧИИ МИНИСТАРСТВА
РАЧУН			БРАЧ
СУДАНСКИ УЧЕСНИК			НИКОЛИ НА ОДМИЛА
МАТЕРИЈА			ЛАГАНА ПЛАСТИЧНА МАСА
			ТАТВОР ОДМИЛА
			ПОВАЧКИ ПАС
			ГРАДУ СТАРОМ БУДИТУ, КАНТОПАС ТАНТАЛ
			ГРЧКО СЛОВО
			ВИСНА
			ВРЛОГ НА ВОДИ

АФОРИЗМИ

• Комшије су заратовале око маће, а жене око деце.

• Многи су већ прошли кроз циљ. Сада поново стартују, више због оствареног циља.

• Од косовске индустрије, Албанци су задржали само наталитет.

Миле НАРИП

РАДИО ТВ

Петак, 18. фебруара

СРПСКА РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА

• Програм емитује Студио Бања Лука и Студио Сарајево
12.00 - Отворени програм Студија Сарајево, 18.55 - Поруке и рекламе БЛ, 19.00 - Дневник БЛ, 19.30 - Дневник ТВ Београд, 21.00 - Дневник Студија Сарајево, 21.40 - „Отворени екран“, Б1, 22.40 - Филмски програм вести.

СРПСКА ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

18.00 - Најава програма, 18.02 - Вести, 18.10 - Музика, 19.00 - Дневник Студија Бања Лука, 19.30 - Дневник ТВ Београд, 20.15 - Музика, 20.30 - Дневник ТВ КНИН, 21.00 - Филм, 22.15 - Вести и одјава програма.

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

• **Први програм**
6.20 - Музички спотови, 6.30 - Јутарњи програм 9.00 - 24 часа у свету, 9.30 - Школски програм, 10.00 - Вести, 10.05 - Школски програм, 12.00 - Вести, 12.05 - Концерт у подне, 12.10 - Цртани филм, 13.00 - Тамо далеко, 14.15 - Цртани филм, 14.30 - Школски програм (р), 15.30 - Вести, 15.35 - Школски програм (р), 16.40 - Најава програма, 16.45 - Музичка слагалица, 17.00 - Дневник 1, 17.30 - ТВ спорт, 17.35 - Србија данас, 19.00 - Цртани филм, 19.10 - Лаку ноћ, дацо, 19.30 - Дневник 2, 20.15 - ТВ спорт, 20.30 - „То је то“ - квиз, 21.45 - Актуелности, 22.50 - Дневник 3, 23.30 - ТВ спорт, 23.35 - 24 часа у свету, 00.00 - Одјава програма

РАДИО РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

• Студио Сарајево емитује програм на средњеталасу 13.42 КХз или 240 м и мрежи ултракратских таласа 92.8, 92.7 МХз,
5.00 - Радио јутро, 6.00 - Вести (сваког сата петоминутне вести), 7.10 - Покидане везе, 8.05 - Српска културна баштина - образовни програм, 9.00 - На бранику отаџбине, 11.05 - ССС Радија - пензионерске теме, 12.00 - Подневне новости, 12.30 - Савтај цез, 13.05 - Свилен конач, 14.00 - Вести, 15.00 - Новости, 15.40 - Музички албум, 16.00 - Директна линија, 18.05 - За вашу душу, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.40 - Музички предак, 20.00 - Вечерњи дневник, 22.30 - Ревизијски ноћни програм с вестима у 1.00, 2.00, 3.00 и 4.00.

СРПСКИ РАДИО - КНИН

• Програм емитује за ултракраткоталасно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХз и средњеталасно подручје 972 КХз
9.00 - Најава програма, 9.05 - Музика за добро јутро, 9.30 - Јутарњи програм, 11.00 - Вести, 11.05 - Народна музика, 11.30 - Вести, 11.35 - Рекламни пано, 12.00 - Вести, 12.15 - Тематска емисија са гостом у студију, 14.00 - Вести, 14.30 - Широ преглед вести СРК, 15.00 - Укључење у дневне новости дана, 15.30 - Рекламни пано, 16.00 - Дневник СРК - централна информативна емисија, 16.30 - Аргумент више, 18.00 - Народна музика, 19.00 - Вечерњи дневник, 20.00 - Жеље и поздраве 21.00 - Хроника дана, 21.30 - Забраниоце Крајине, 22.00 - Одјава и укључење у програм Радио-Београда.
НАПОМЕНА: Све телевизијске и радио-емисије задржавају право измене и допуне програма према степену актуелности.

